

# СОЦИАЛИЗМ ТУЙ ВYЛЭТ

(По социалистическому пути)

Косинскэй ВКП(б) Райкомлэн да Райисполкомлэн орган

ПОДПИСАЛЭН ЦЕНА  
1 год вежа 6 руб.  
6 месца вежа 3 руб.  
3 месца вежа 1 р. 50 к.  
1 месца вежа 50 к.  
Редакциялэн адрес: с. Ко-  
са, К.П.О., Пермская обл.

## К СВЕДЕНИЮ ВСЕХ ОРГАНИЗАЦИЙ ВКП(б)

Решением Пленума ЦК ВКП(б) открытие очередного XVIII съезда ВКП(б) назначено на 10 марта 1939 года.

### Порядок дня XVIII съезда:

1. Отчетные доклады: ЦК ВКП(б) — докладчик т. СТАЛИН, Центральной ревизионной комиссии — докладчик т. ВЛАДИМИРСКИЙ, делегации ВКП(б) и ИКВК — докладчик т. МАНУЙЛЬСКИЙ.
2. Третий пятилетний план развития народного хозяйства СССР — докладчик т. МОЛОТОВ.
3. Изменения в уставе ВКП(б) — докладчик т. ЖДАНОВ.
4. Выборы комиссии по изменению программы ВКП(б).
5. Выборы центральных органов партии.

### Норма представительства и порядок выборов:

- 1) 1 делегат с решающим голосом на 1.000 членов партии;
- 2) 1 делегат с совещательным голосом на 2.000 кандидатов и членов партии.
- 3) Выборы производятся закрытым (тайным) голосованием на областных, краевых партийных конференциях и съездах райкомпартий. В украинской, белорусской, казахстанской и узбекстанской парторганизациях выборы делегатов на съезд производятся на областных партийных конференциях.
- 4) Коммунисты, стоящие в партийных организациях Красной армии, Военно-Морского флота и частей НКВД, производят выборы делегатов на XVIII съезд вместе с остальными партийными организациями на областных, краевых партийных конференциях или съездах райкомпартий.

Секретарь ЦК ВКП(б) И. СТАЛИН.

## Весеннему севу — большевистскую встречу

Отмечаем новые успехи в завоёвании высоких, устойчивых урожаев и отвечаем на сталинскую заботу партии и правительства о процветании колхозного строя, зажиточности колхозников, многие колхозы и МТС по большевистски готовятся к весеннему севу, заканчиваются работы по ремонту тракторов и других сельскохозяйственных машин.

Однако, Косинский район не сумел по-настоящему организовать колхозные массы и работников МТС на своевременную и образцовую подготовку к весеннему севу. До сего времени не взялись по-настоящему за ремонт сельхозинвентаря. По Косинской МТС из 11 тракторов, подлежащих к ремонту, на 1 февраля отремонтировано только 5. Не отремонтировано ни одного тракторного плуга и бороны. А о ремонте уборочных машин, комбайнов и так далее, говорить не приходится. Не отремонтировано и руководители МТС не знают сколько подлежат к ремонту.

По колхозам Косинского района подлежат к ремонту 33 сельки, не отремонтировано ни одной. Из 633 плугов отремонтировано 27. Борон нужно отремонтировать 343, отремонтировано 5. По нашему району также не хватает и телег, однако из 260 телег, подлежащих к ремонту, отремонтирована 1 телега. Валков потребуется 382 штуки, на сегодняшний день нет ни одного. Райво, т. Яковкин, видимо, этим делом не занимается. Он по району считает 47 сельков, тогда когда гораздо больше.

Нахо по району с засыпкой семян и страхсэмфонда. По району недозасыпано семян 249 центнеров, страхсэмфонда — 522 центнера. В страхсэмфонд должны засыпать большинство рожи. Но в некоторых колхозах рож нет, а райво даже не догадался заставить руководителей колхозов засыпать провами культуры.

Светлицкий колхоз в нынешнем году получил замечательный урожай, на тугодолье получая



На снимке: Отличница 9 го класса средней школы № 1 (станция Пролетарская, Ростовская область), комсомолка Галина Черноз — лучший стрелок в районе. За отличную и меткую стрельбу райисполкомом наградила ее грамотой. Фото В. Бустейна. Бюро-клише ТАСС.

## ПРОГУЛЬЩИКЭТ КОЛЭ ПРИМИТНЫ МЕРАЭЗ

Осозналим райкометын уджалэ Рудов Ив. М. Этыр оз лок ужд выла установленной чассезэ, а январь 25, 26, 27, 28 дунгезэ совсем оз вола удж выла. Валяс алас мез поддатурн Яддэз, што ме ачам холиян, кин зыстас мезэ вэрзэтын.

Райисполком должен Рудовэз заставити уджалны кызлэ колэ. «Ослымахиновец»

## Взвеззе дозирайтэны умэля

Пашпильн колхозэиз конюх Носков Иван Семенович умэля дозирайтэ взвеззе, шота вола обшой двэз. Кормушкаэз важэс, райсэмась, турун уважык взвеззе кокуватын. Алыс Носков быдлу вараля.

Правление должен корны Носковэс породоэ. «Колхозники»

Недавно демобилизованные красноармейцы-комсомольцы В. Володин и А. Погодин, вернувшись из РККА на свою прежнюю работу в Череповецкую машино-тракторную мастерскую (Череповецкий район, Вологодской области), показали хорошие образцы работы. Руководимые ими бригады своевременно выполняют задания по ремонту тракторов для лесной промышленности на 200 процентов.



На снимке: (справа налево): Мастер т. Володин и бригадир т. Погодин осматривают порядок ремонта трактора. Фото Ф. Ефимовского. Бюро-клише ТАСС.

## Выполнить приходо-расходные сметы

Основная задача укрепления финансового хозяйства в колхозах заключается в исполнении приходо-расходных смет. Все поступающие средства в кассы колхозов должны использоваться правильно, неслучайно по тем статьям, которые предусмотрены в смете. Однако проверка девиант колхозов района установлено, что дело обстоит далеко не так. Демидовский колхоз смету за 1938 год выполнил всего на 34,9 проц., по капиталоложениям — на 60 проц., Чурковский — на 44 проц., а по капиталоложениям — всего на 15 проц., Лямнинский — 73 проц., Чарковский — 48 проц., Варышанский — 72 проц., Пуксиский — 58 проц., Войвыльский — 72 проц., Зинковский — 65 проц., Гудинский — 60 проц. Только один Пуксиский колхоз выполнил смету по капиталоложениям на 100 проц.

В Чурковском, Демидовском, Варышанском колхозах совершенно нет учета поступающих средств, не налажена работа ревизионной комиссии. Нарушен устав сельскохозяйственной артели, расход на административно-хозяйственные нужды вместо 2 проц. фактически составляет 5,6 проц., в Войвыльском — 8

проц., в Чурковском — 7,5 проц., в Пуксиском — 5,2 проц., в Лямнинском — 3 проц., в Демидовском колхозе админрасходы составляют 11 проц. В этом же колхозе без разрешения общего собрания колхозников председатель колхоза и счетовод самовольно взяли на зарплату 525 руб. колхозных средств. Таких фактов по району много. Инструктаж со стороны райво проводится недостаточно. В Варышанском колхозе счетовод работает два года, однако работа как следует не поставлена.

В 1939 году необходимо покончить с практикой неправильного расходования средств, обеспечить 100 процентное выполнение приходо-расходных смет. Принять решительные меры в виновникам в нарушении с-х устава по части неправильного расходования средств на админрасходы.

По постановлению ЦК ВКП(б) и СНК СССР, сметы колхозов должны рассматриваться и утверждаться президиумом РККА. Эту работу в нынешнем году надо провести по-большевистски. Райво должно наладить живой инструктаж счетоводам колхозов, ежеквартально проводить ревизии правлений колхозов.

Агафонов.

## ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

### В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

На фронте Центрального Китая крупных военных операций не происходит. В тылу японских войск продолжают действовать китайские партизаны. В северо-восточной части провинции Чжэцзян китайские партизаны ночью ворвались в город Пинху и уничтожили штаб японской воинской части. Для борьбы против партизан из Шанхая в Нанкин переброшены японские командованиям подкрепления численностью в 3 тыс. человек.

### В ЮЖНОМ КИТАЕ

Севернее Кантона китайские войска решительным контрударом выбили японцев из Хуасяня. Японцы отступают по направлению к Кантону.

В районе Лубо (северо-западное Кантона) в боях с китайскими частями японцы несут большие потери. 23 января японское командование направлено в этот район 1.000 человек подкрепления.

Южнее Нанкю японцы заняли остров Вэйчжао. На острове находится японский гарнизон численностью до 2 тыс. человек. Население острова подвергается бесчинным грабам и насилиям со стороны японцев.

### В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

Битаясь «части», действующие в провинции Суйлэнь в районе южнее Ваотун, окружили крупный отряд. Отряд безуспешно пытается выйти из окружения.

## НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

### ВОСТОЧНЫЙ ФРОНТ

Как сообщается в официальной сводке испанского министерства обороны, 24 января ожесточенные бои продолжались на всех участках восточного фронта. Республиканские войска героически сопротивляются ожесточенным атакам интервентов. На остальных фронтах положение без перемен.

ПАРИЖ, 25. Агентство Эспаль сообщает из Валенсии, что вчера утром 10 итальянских самолетов

### ИТАЛЬЯНСКАЯ ИНТЕРВЕНЦИЯ В ИСПАНИИ

ПАРИЖ, 25. Агентство Эспаль сообщает из Гибралтара, что в Алхесирас (на юге Испании) продолжают прибывать итальянские подкрепления. В частности, на аэродромах в районе Алхесирас концентрируются крупные силы итальянской авиации; туда прибывают многочисленные самолеты, итальянские летчики, наблюдатели и механики.

С другой стороны, ежедневно из Кадиса в Алхесирас прибывает на грузовиках большое количество военного снаряжения, которое непрерывно выгружается с итальянских пароходов в Кадисе.

### Записки при самостоятельном чтении

В записках и конспекте рассказывает Г. Лобанов, техник-инженер 1-го ранга, в удаленной газете «Пролетарский путь».

— Во время чтения 1 главы «Истории ВКП(б)» у меня возникли вопросы: «Что такое Крымская кампания?», «Какая разница между пародиями 70-х годов и пародиями 90-х годов?», «Что такое монашеский взгляд на историю?» и ряд других. Прежде чем приступить к тщательному и глубокому изучению первой главы, и постарался уяснить все непонятные для меня вопросы.

При вторичном чтении 1 главы я выписывал основные положения. Так, например, из первого раздела этой главы я выписал: «Крепостной строй — помеха развитию промышленности. Экономическое развитие России толкало на отмену крепостного права. 1861 год — вынужденная отмена крепостного права. После отмены крепостного права положение крестьян не улучшилось, а ухудшилось. Разоренное крестьянство идет на заработки в город. Фабриканты получили дешевую рабочую силу. Отмена крепостного права дала толчок развитию промышленности».

Подобные заметки я делал и по второму разделу первой главы.

После того, как я прочитал всю главу, у меня оказались выписанными все основные воп-

росы, затем и свел записки в конспект.

Конспект у меня выглядит так: тетрадь и делю на 3 графы: первая — узкая, для тех трех основных вопросов, которые освещаются в 1 разделе; вторая графа, более широкая — для записи основных положений, цифрового материала и выводов; в третьей графе указываю дополнительную литературу, которую надо прочитать. Только после того, как составлен конспект, я приступаю к чтению дополнительной литературы, отмеченной в 3-й графе моего конспекта.

По 1 главе у меня выписана следующая литература: Ленин: «Б деревенской бедноте», «Развитие капитализма в России», «Задачи русских социал-демократов», «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?».

И уже прочитал «Б деревенской бедноте» и «Задачи русских социал-демократов». Серьезно помогла мне в усвоении и понимании событий, связанных с изучением истории партии, художественная литература. Книгу А. М. Горького «Дело Арамоновых» и читал не один раз, но после изучения материала 1 главы прочел еще, ознакомление с марксистско-ленинской теорией помогло понять события, описываемые в этом замечательном романе.

(Из газеты «Пролетарский путь».)

В подвале имени Котовского (Село Ободовка, Ободовский район, Винницкой области УССР) установлен телефонная связь между правлением колхоза и всеми бригадами.



На снимке: Колхозница-телефонистка тов. П. Малишевская у коммутатора.

Фото Е. Бопыта. Бюро клише ТАСС.

### О приеме на работу рабочих и служащих, уволенных за прогул

В связи с запросами с мест СНБ Союза ССР, ЦБ ВКП(б) и ВЦСПС разъяснит, что рабочие и служащие, уволенные за прогул, не могут приниматься на работу в то же предприятие или учреждение в течение 3 месяцев, но они могут быть немедленно приняты в другие предприятия или учреждения. И в том и в другом случае они могут быть приняты на работу лишь в порядке, предусмотренном постановлением СНБ Союза

СССР, ЦБ ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года «О мероприятиях по упорядочению трудовой дисциплины», согласно которому уволенные за прогул теряют свой непрерывный стаж и связанные с ним права и преимуществы, причем при поступлении на то же или другое предприятие или учреждение они рассматриваются, как всякий, впервые поступающий на работу не имеющих стажа работы.

### КУРЕННЭЙ АППАРАТ ОЗ РУКОВОДИТ ВЭРЗАПТАН УДЖЖЕЗЭН

Чирковский и Гуцанский колхоз'ез вэрзаптан план кыскаланын тыртые токо 30 проп. выла. Главной причина вэрзаптан негартымын сил, што абу руководство Сосновской лесхозуостыны и леспрохозыны. Лесхозуостыны начальник Цицицын, а сиджа и леспрохозыны эчарысь Сипарин йм туй вылын некан ез вэв, и оз тэде туйэ и сы куза кыскавын вэр.

Десятки Голев рабочей вын сувэтла неправльняны. Вэрыскалэсез музасчыдас часмадан склад дыпын вэччысьны вэр грузытэсез.

Сосновской лесопунктан же платбыце Зуашанын ем барак, кытан оланы Брасляньниковской колхозныккэ, уджаланы спец дровесина подвозка вылын. Зуаш-

баны тожа некин еще ез вэв. Рабочыйбэз оз тэде кытисе кыскавын вэр, лунгыран кошпаны, кыскаланы луннасы отис керэп, а вэр и отикон оз кыско. Десятки же Федосеев Садок Андреевич' лун-лун узьы, рабочыйбэз дыно оз ветамылы. Тэвэптан эччидэсь еще рабочыйбэз ез расчитайтэс.

Да и бэж Сосновской лесопункт пастыа умэла сувэтэм продуцтэезын и промыворезэп слабженне, культурной обслужыванне, Сосновской лесопункт, начальник эрт Циципын, а сиджа же и Леспрохоз' долженэсь вынэзэ быртэтын бэдыс' недостатковкэ, медбы вэрзаптан уджжэзэ кончыны аскадэ.

Рабочыйбэзлан 8 воднысь.

### За изучением первой главы

Тов. Васильев, рабочий педагогического училища в г. Дорогобуж (Смоленская область), пишет в газете «Коллективный путь»:

— Работая над первой главой «Братского курса истории ВКП(б)», и вновь изучил некоторые главы из книги Ленина «Развитие капитализма в России». Это мне помогло наиболее глубоко понять ошибочность народнических теорий.

Кроме того, я прочитал главу об экономическом положении рабочего класса из книги Энгельса «Положение рабочего класса в Англии». Энгельс ярко показывает, в какие невероятные тяжелые условия капитализм ставит

рабочий класс. Энгельс бросает буржуазии законное обвинение в совершении ею социального убийства рабочего класса. Это произведение Энгельса помогло мне глубже понять роль рабочего класса, как передового борца за освобождение человечества. Выучая второй раздел первой главы «Истории ВКП(б)» — «Народничество и марксизм в России», я с большим интересом прочитал произведение Ленина «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?». Прочитав и лекцию на эту тему.

В связи с изучением второй главы «Братского курса истории ВКП(б)» я внимательно прочи-

тал работу Ленина «Что делать?» и ряд пролетарских статей в газетах.

При чтении я руководствуюсь указанием Ленина о том, что нам нужно учиться читать и понимать прочитанное. Это — основное условие при изучении любой книги. Поэтому я на многих местах останавливаюсь, выписываю, обращаю внимание на ссылки, примечания, сделанные в книге, и часто вновь возвращаюсь к трудному месту в произведении, выписывая основные мысли книги, наиболее яркие примеры и факты.

(Из газеты «Коллективный путь».)

### Быт и нравы за рубежом

#### Загубленные жизни

Франсине К. — 18 лет. Два года работала она ученицей у модистки в Париже. Считала дни, оставшиеся до конца учения, когда ей, наконец, назначат жалованье, и она перестанет сидеть на шее у старика-отца, живущего на грушевое пособие.

Догодавший день, наконец, наступил.

В приподнятом настроении переступила в это утро Франсина порог мастерской. Приветливо встретила ее хозяйка.

— Здравствуй, Франсина, рано ты сегодня пришла. Между прочим, знаешь, — хозяйка замалась, — мне неприятно тебе это говорить, но нам придется расстаться...

Франсина побледнела.

Хозяйка была в сущности неплохой человек, но дела в мастерской шли вразнос, потом эти новые наложки... Все погорело... Она взяла девушку за руку.

— Да ты не волнуйся, я тебе дам прекрасную рекомендацию, ты способная девушка, но

я не в состоянии оплачивать мастерню, сама еле свожу концы с концами. И возмю в ученицы твою остреньку, все же одним ртом меньше будет в семье, а ты уж взрослая, работу найдешь.

Работу Франсина не нашла. Портных во Франции много. Напарсно обивала она пороги мастерских. Ей обычно вежливо отвечали:

— Спасибо, мадемуазель, у нас все места заняты.

Впрочем, находилась и такля, обычно пожилые женщины, которые любили шить:

— Молоденькая, а тоже шьетесь, отбивает хлеб у матерей семейств...

В это время у Франсины умер отец. Она осталась одна и, хотя жал было напрасно потеряны двух лет учебы, зашла в загубленную просить работу.

— Приходите завтра на работу, — сказал ей. — Жалованье — 400 франков в месяц!.

— Но ведь вы знаете, — ска-

чала робко Франсина, — что на эти деньги прожить невозможно.

— А вы заведите себе друга, — грубо ответила ей хозяйка. Вам это нетрудно. Вы красивая девушка...

Много таких рассказов в песнях, полных отчаяния и тоски, ежедневно прибывает со всех концов страны в редакцию журнала «Молодые девушки Франции».

С нетерпением, — пишет другая читательница журнала, батрачка, — ждешь воскресенья, а когда оно, наконец, наступает, то не знаешь, куда деваться. Пару книг, которые здесь можно было достать, я уже давно прочла. Ни театра, ни кино нет у нас в деревнях, нет уголка, где можно было бы чему-нибудь научиться. Работать от зари до зари, как животное, и живешь не лучше. Годы идут, а о будущем подумать страшно.

Десятки тысяч молодых, полных сил юношей и девушек капиталистической Франции еще никогда не пробовали работать. Они сидят дома или слоняются по улицам, не зная, как убить время.

Учиться? Для этого нужны сред-

### К живому человеку нет никакого внимания

Колхозник Зинковский колхоза, Дампийского сельсовета Сивцев Андрей Степанович (1915 года рождения) с 17 лет начал работать на лесозаготовках и на сплавных работах. В 1938 году тов. Сивцев заболел, как видно, от простуды на сплаву. И вот уже полгода болел. Но на него ни колхоз, ни Леспрохоз, не обращают внимания. А тов. Сивцев ведь был самым активным и добросовестным колхозником на всех работах. 3 раза он уже ездил в Косинскую больницу, но там его не принимают, мотивируя тем, что пользуетесь лекарствами дома.

И притом часто это ни к чему не ведет. Вам укажут на молодых педагогов, инженеров, адвокатов, врачей, которые не знают, где им применить свои знания, и часто рады получить работу конторщика или чернорабочего.

Во французской комсомольской газете «Авангард» было напечатано отчаянное письмо молодой женщины. Она — дочь крестьянина. У нее был жених Егор, взявший на военную службу. Обратило уже не вернулось. Почувствовала, что она скоро ступит матерью, молодая крестьянка бежала из деревни в Париж. Без средств, без работы и друзей бродит она по городу, не зная, что делать. Доведенная до последней грани отчаяния, она решила обратиться в редакцию газеты «Авангард».

Она еще в деревне слышала много хореного о комсомоле. Читатели «Авангарда» помогли этой женщине, но сколько таких трагедий разыгрывается ежедневно во Франции!

В. Ф.

\*) Около 55 рублей.

### СУД

#### Спекулянт разоблачен и осужден

Гражданин села Косца, Чугайнов Иван Петрович, занимавший неподготовительное время в организациях и учреждениях почты захватывал и продавал, записывался злоупотреблением. Будучи в райлесхозе захватом растратил 480 руб. Работал с марта 1938 г. по июль месяц в леспрототере продацом Чугайнов растратил свыше 3-х тысяч рублей. За это Чугайнов не понес наказания, так как Леспрототер, в лице Быкова, взял с него только обязательство о покрытии растраты. Конечно, Чугайнов, как занимающийся спекуляцией скотом, и жена работавшая продацом продала, сразу же получила 1000 руб. и еще кое-какие документы, что осталось непогашенным 800 рублей.

За последнее время Чугайнов нигде не работал, а занимался исключительно «спекуляцией». В течение 1937—38 годов он перепродал пять коров (две из них в Соликамске, три — в Босе) и одну лошадь. От этого, по установленным следствием подсчетам, получил барыша 1220 рублей.

25 января с. г., Нарсудом Косинского района, Чугайнов приговорен в 5 летам лишения свободы.

Отв. редактор С. Ф. ТУРИН